

扶公济世写大爱

“红十字”，是生命和责任的坐标，生命大如天，我们敬畏生命；责任重于山，我们勇担重任；不论在跋涉前行的征途中，还是在跨越发展的道路上，社会责任始终是省人医的永恒坐标。



1964年周恩来总理访问坦桑尼亚时接见我国首批援坦医疗队，后排中为我院戴传孝



1950年4月血防队员的立功奖状



1950年3月第九兵团领导给医疗队员的感谢信

上世纪30年代，战火纷飞，民不聊生，社会医疗资源极度匮乏，1934年，江苏省立医学院在省会镇江正式成立，1936年2月，江苏省立医学院附属诊疗所（江苏省人民医院前身）随之在镇江北固山麓应运而生。拨开历史的云烟，这个诞生于烽火硝烟战争年代的小小附设诊疗所已经历史性地担当起扶公济世的使命和责任。

1937年8月，为救护淞沪抗战负伤之官兵，学院和诊疗所在镇江市郊建立临时后方重伤医院，3个月收治重伤员145人。同年秋，上海沦陷，镇江告急，诊疗所奉命随学院西迁。

1938年2月，诊疗所抵



1965年血防医疗队在手术(右为吴幼章)

和平时期，江苏省人民医院又力担扶公济世之大任



70年代援藏医疗队



1987年5月，医院赴坦桑尼亚医疗队



2008年，医院援助圭亚那医疗队员合影



阜宁救灾——盐城一院小分队在当地医院查看患者伤情



专家们为环卫师傅们举行免费义诊



1991年，我院抗洪医疗队在兴化市巡回医疗途中

1964年，医院选派姜

钰峰、戴传孝、陆启珍3名专家参加省首批援坦桑尼亚医疗队，受到周恩来总理的亲切接见。此后半个多世纪，在非洲的桑给巴尔、利比利亚、塞拉利昂，在南美的圭亚那，在地中海的马耳他岛，在亚洲的伊朗、柬埔寨，在祖国偏远的西藏、新疆、青海、宁夏和陕西，都留下了我院医疗队员们深深的足迹，他们为我

国医疗外交和民族团结做出

了积极的贡献。
汹涌无情的洪涝灾害，肆虐的“非典”，突如其来来的汶川大地震，还有“禽流感”“甲流”“手足口病”“龙卷风”……每当危难来临，人民群众的生命健康受到威胁时，医院都快速反应，火速救援，医务人员第一时间奔赴现场，夜以继日地奋战在第一线，挽救了许许多多的生命，于“急难险重”中展现了省人医的责任和担当。



奋战在抗非一线的医务人员合影



江苏省赴汶川地震灾区医疗队整装待发

1973年，医院选派7

名高年资医师参加江苏省首批赴藏医疗队。

1991年夏，在江苏省

百年未遇的特大洪涝灾害中，医院先后组织14批抗洪救灾医疗队奔赴重灾区，在抗洪救灾、防病治病工作中发挥了积极作用，受到省委和省政府的表彰。

2003年4月至6月，全院上下积极

投入到抗击“非典”的战斗中，共接治病人2806人，圆满完成了上级交付的重任。医院荣获了中共江苏省委、省人民政府颁发的抗击“非典”先进集体奖状、江苏省总工会颁发的江苏省“五一劳动奖状”等荣誉。

2008年5月12日，四

川汶川发生里氏8级强烈地震，5月13日，由医院21名骨干医护人员组成的医疗队，带着大量救援物资紧急奔赴地震灾区参加救治工作，同时，灾区的49名伤员转运来医院救治；在此次抗震救灾活动中，医院先后派出5批次、近200名医务人员赶赴灾区，参加伤员救治和灾后重建工作，获得党和政府的高度赞扬。

2008年，医院11名医护

员远赴南美圭亚那。在圭亚那的乔治敦医院和林登医院，他们不畏艰辛、救死扶伤，以辛勤的工作、精湛的技术和热情的服务受到圭亚那卫生部、乔治敦医院和林登医院的高度赞赏，为祖国为医院赢得了荣誉。